Vážení kolegové, 

[bookmark: _Hlk7526130]dovoluji si Vás oslovit s nabídkou účasti v sedmém ročníku projektu Věda fotogenická – fotografické soutěže pro zaměstnance pracovišť Akademie věd ČR (a to i pracujících na částečný úvazek). Oceněné snímky se mohou stát součástí reprezentativního kalendáře AV ČR či putovat po České republice i zahraničí ve formě putovní výstavy, navíc za ně můžete vyhrát zajímavé ceny a účastnit se fotografických workshopů organizovaných AV ČR.

Soutěžní snímky přihlašujte do těchto kategorií: hlavní kategorie Věda fotogenická a nově vyhlášených vedlejších kategorií Živly v přírodě a Věda v karanténě, která reflektuje aktuální situaci a dává vědeckým pracovníkům příležitost ukázat, jak se během své vědecké činnosti museli přizpůsobit vzniklým překážkám, či naopak jaké výhody a nové rozměry během své práce v tomto období našli.

Tento rok bude rovněž udělována Cena pro nejlepší ústav AV ČR, kterou získá pracoviště, jehož semifinálové fotografie budou vyhodnoceny jako nejkvalitnější celek.
[bookmark: _GoBack]
Fotografie můžete nahrávat do 23:59 hodin 15. června 2020 na stránkách www.vedafotogenicka.cz.

Záměrem soutěže je snaha popularizovat Akademii věd ČR jako nezastupitelnou vědeckou instituci mezi nejširší veřejností, pomocí originálních fotografií oslovit a zapůsobit na diváky, ale také seznámit zaměstnance AV ČR s činností jejich kolegů a kolegyň a podpořit jejich sounáležitost s Akademií věd jako takovou. 


V případě zájmu se neváhejte obrátit na níže uvedený kontakt.

Těšíme se na Vaše příspěvky.

S přáním příjemného dne,
Kristýna Vidimová 
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